

POSUDEK VEDOUcíHO DIPLOMOVÉ PRÁCE

Studijní program:	Mezinárodní rozvojová studia
Ústav:	Ústav jazykových a kulturních studií
Autor práce:	Bc. Barbora Dudová
Název práce:	Genderová politika v České republice
Vedoucí práce:	Katerina Kedron, Ph.D.

HODNOCENÍ PRÁCE: (vždy uveďte slovní komentář)

1. SPLNĚNÍ POŽADAVKŮ ZADÁNÍ:

Práce splňuje požadavky zadání. Obsah práce odpovídá jednotlivým požadavkům a postupům vyjmenovaným v zadání. Zvolené téma je aktuální a odpovídá studovanému oboru.

2. PRÁCE S ODBORNOU LITERATUROU:

Autorka pracuje s relevantními zdroji, které se snaží analyzovat s objektivním nadhledem. V jednom případě lze vytknout ne zcela správné citování: na str. 11 se hovoří: "Kvóty nejčastěji v procentuálním vyjádření stanovují minimální zastoupení žen. Jedná se o velmi kontroverzní opatření, kritici jej považují za neligitimní...". Tvrzení se opírá o citaci výzkumu veřejného mínění. Z toho vyplývá, že autorka označuje za ony kritiky veřejnost. Ve skutečnosti však Bc. Dudová nejspíše vychází z Výzkumné zprávy z dotazníkového šetření "Ženy a muži v rovnováze" vypracované na Sociologickém ústavu AV ČR konkrétní autorkou Martou Vohlídalovou a obsahující podrobnou analýzu tohoto šetření. Jená se tedy spíše o formální nedostatek, nicméně do budoucna lze diplomantce doporučit větší důkladnost při práci s informačními zdroji. Vážnější výtkou je omezená práce s teoretickou literaturou, což lze v tomto případě odůvodnit cílem a strukturou práce nebo mírou zpracování daného tématu v odborné literatuře, takové odůvodnění v práci chybí.

3. OBSAHOVÁ ÚROVEŇ PRÁCE:

Práce se zaměřuje na problém genderové politiky a upozorňuje na zajímavý fenomén, spočívající v tom, že v České republice vznikl systém mnohoplánových opatření pro vyrovnání postavení žen, přesto mnohé problémy - i přes "vyřešení" na zákonodární nebo formální úrovni - setrvávají. Práce rozebírá konkrétní příklady, autorka se zamýšlí nad příčinami a možným řešením tohoto stavu.

4. PŘÍNOS PRO PRAXI, ORIGINALITA:

Práce je věnována aktuálnímu tématu, které ovšem - i přes mediální známost - zatím není podrobně zpracováno v odborné literatuře. Práce Bc. B. Dudové shromažďuje řadu údajů z různých oblastí týkajících se problematiky genderové

politiky a může se stát výchozím bodem pro zpracování sociologických průzkumů, stejně tak se na ni mohou navázat další odborné studie v oblasti této problematiky.

5. PŘIMĚŘENOST ZÁVĚRŮ A DOPORUČENÍ:

Autorka potvrzuje navrženou hypotézu. Vzhledem k povaze argumentů uvedených v základní části práce lze autorčiny závěry považovat za relevantní.

6. FORMÁLNÍ ÚROVEŇ PRÁCE:

Z formálního hlediska zpracování textu odpovídá požadavkům kladeným na daný typ prací. Autorka dobře ovládá odborný styl a splňuje citační normy. Lze vyčíst občasné překlepy, jejichž povaha nesnižuje celkovou úroveň práce. Při zpracování seznamu literatury měly být odlišené knižní a elektronické zdroje (citace webových stránek, příspěvků na webových stránkách apod.).

7. SPOLUPRÁCE S VEDOUCÍM:

V průběhu zpracování diplomové práce studentka využívala možnosti konzultací.

KONKRÉTNÍ DOTAZY A PŘIPOMÍNKY K PRÁCI:

Jak v rámci Vašeho tématu určujete status legislativních norem a opatření, která nejsou primárně orientována na vyrovnání postavení žen, ale přímo ho ovlivňují. Uveďte příklady takových opatření.

PRÁCI K OBHAJOBĚ: doporučuji

NÁVRH VÝSLEDNÉ KLASIFIKACE: C

Datum: 5.1.2017

.....
podpis vedoucího